



Герман Георгиевич Жданов — доктор медицинских наук, профессор, заслуженный деятель науки и заслуженный изобретатель Российской Федерации, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии Саратовского медицинского университета — один из ведущих отечественных анестезиологов-реаниматологов, внесший заметный вклад в становление и развитие анестезиологии и реаниматологии в нашей стране.

В 1960 г. окончил Ростовский медицинский институт, а затем аспирантуру по хирургии, где защитил кандидатскую диссертацию, посвященную интенсивной терапии травматического шока. Сферой его научно-исследовательской работы постоянно были актуальные проблемы анестезиологии и реаниматологии.

Основными направлениями научной деятельности профессора Г. Г. Жданова являются вопросы акушерской и педиатрической анестезиологии и реаниматологии, проблемы дыхательной недостаточности и гипоксии, гипербарическая оксигенация, разработка концепции "метаболической реанимации" при экстремальных ситуациях у взрослых и детей, работа над которой продолжается уже более 25 лет. Эта программа была суще-

ственна дополнена в последние годы благодаря исследованиям, посвященным изучению роли свободнорадикальных процессов в патогенезе критических состояний различной этиологии. Результаты этих исследований были представлены на крупных научных форумах и на международных конгрессах в Польше, Голландии, Израиле, Австрии, Сингапуре, Австралии и Германии.

Им опубликовано 350 работ, в том числе 8 монографий, 15 учебных пособий, он автор 17 изобретений.

По инициативе и при активном участии профессор Г. Г. Жданова в Саратовском медицинском университете был организован диссертационный ученый совет по защите кандидатских и докторских диссертаций по специальности "Анестезиология и реаниматология". Под его руководством выполнены и успешно защищены 6 докторских и 27 кандидатских диссертаций.

Большое внимание профессор Г. Г. Жданов уделяет учебно-методической работе и совершенствованию преподавания анестезиологии и реаниматологии студентам, а также последипломной подготовке врачей.

Свою научную и педагогическую деятельность профессор Г. Г. Жданов всегда совмещает с большой организационной и лечебно-консультативной работой. Впервые в Ростове-на-Дону и в Саратове он организовал ряд анестезиолого-реанимационных отделений, отделения детской реанимации и интенсивной терапии, выездные акушерские и педиатрические анестезиолого-реанимационные бригады, городской реанимационно-консультативный центр, отделения гипербарической оксигенации.

Профессор Г. Г. Жданов является заместителем председателя учебно-методической комиссии по анестезиологии и реаниматологии при Минздравсоцразвития РФ, членом редакционного совета журналов "Анестезиология и реаниматология" и "Вестник интенсивной терапии", почетным членом Федерации анестезиологов и реаниматологов РФ, председателем Саратовского областного научного общества анестезиологов, членом правления Всероссийской ассоциации специалистов в области гипербарической медицины, членом Европейской академии анестезиологии.

*Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология", друзья, коллеги, ученики и все кто знает Германа Георгиевича поздравляют и желают здоровья, творческих успехов, новых интересных начинаний и открытый*